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ПСИХОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ СУЇЦИДАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ У 

ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

Проблема суїцидальної поведінки серед підлітків є надзвичайно 

актуальною та серйозною, та вимагає ретельного психологічного аналізу. 

Специфіка підліткового віку, з його фізіологічними й емоційними змінами, 

вимагає особливої уваги до факторів, які можуть впливати на ризик суїциду у 

цій групі. Статистика свідчить про зростання випадків суїциду серед підлітків, 

що викликає серйозну турботу серед фахівців та громадськості. Фактори, такі 

як соціальні тиск, шкільне насильство, труднощі у сім'ї та психічні розлади, 

можуть викликати суїцидальні думки та дії у підлітків. 

Проблематикою суїцидальної поведінки у підлітковому віці в аспекті 

психологічного аналізу займались наступні дослідники: І.В. Зубрицька-
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Макота, О.Л. Христук [1],  О. Г. Лосієвська [2], Т. М. Титаренко [3], Л.А. 

Скаковська [4],  О. В. Царькова [5]. 

Суїцидальна поведінка у підлітковому віці охоплює широкий спектр 

вчинків, від суїцидальних думок та спроб до самогубства. Підлітки можуть 

виявляти суїцидальну поведінку через різні канали, такі як саморуйнування, 

вживання наркотиків, або відмову від соціальних контактів. 

До причин суїцидальної поведінки у підлітковому віці можна віднести: 

1. емоційна нестабільність. Підлітковий вік часто супроводжується 

інтенсивними емоціями та нестабільністю настрою, що може впливати на 

рішення та поведінку підлітків, 

2. соціальний тиск. Потреба у прийнятті серед однолітків може 

викликати стрес та анксіозність, особливо, якщо підліток відчуває 

відторгнення або неприйняття однолітками, 

3. сімейні проблеми. Конфлікти в сім'ї, розлучення батьків, або 

втрата близьких можуть впливати на психічний стан підлітка та викликати 

суїцидальні думки. 

Сучасна цифрова епоха принесла із собою не лише безліч нових 

можливостей, але й виклики, з якими повинні впоратися особливо вразливі 

групи, такі як підлітки. Серед цих викликів значною мірою є вплив цифрової 

сфери на суїцидальну поведінку підлітків. До них можна віднести: 

1. цифровий стрес та онлайн-булінг. Цифровий стрес виникає 

внаслідок негативного впливу соціальних мереж, великої кількості інформації 

та тисків щодо ідеалізованого життя, яке часто представляється в інтернеті. 

Онлайн-булінг, або кібербулінг, може стати серйозним фактором ризику для 

підлітків. 

Механізми реалізації: 

 соціальний тиск. Бажання відповідати соціальним стандартам та 

отримання позитивних відгуків у мережі може створювати серйозний 

емоційний тиск на підлітків, 

 анонімність та безвідповідальність. Анонімність у соціальних 

мережах може призводити до безвідповідальної поведінки, включаючи 

онлайн-булінг, без страху перед наслідками. 

2. залежність від інтернету та самоізоляція. Залежність від інтернету 

може призводити до зниження соціальних контактів у реальному житті та 

самоізоляції. Підлітки можуть втрачати здатність до нормального спілкування 

та формування емоційних зв'язків. 

Механізми реалізації: 

 спотворення реальності. Залежність від інтернету може 

спотворювати уявлення підлітків про реальність та призводити до відсутності 

взаємодії з навколишнім світом, 

 віртуальна самоідентифікація. Прагнення створити ідеальний 

образ в інтернеті може викликати внутрішні конфлікти та розрив між 

віртуальною та реальною особистістю. 
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3. онлайн-спільноти. Онлайн-спільноти можуть мати як позитивний, 

так і негативний вплив. З одного боку, вони можуть стати підтримкою для 

підлітків, з іншого - сприяти формуванню ізольованих груп, що підтримують 

негативне мислення. 

Механізми реалізації: 

 груповий тиск: Відчуття приналежності до конкретної онлайн-

спільноти може призвести до групового тиску та впливати на прийняття 

невірних рішень. 

 відчуття відокремленості. Згуртованість онлайн-спільнот може 

підсилювати відчуття відокремленості від реального світу.  

Можна сформулювати наступні рекомендації, щодо зменшення негативного 

впливу цифрової сфери на підлітка: 

1. цифрова грамотність: Слід розвивати навички критичного 

мислення та цифрової грамотності серед підлітків для свідомого користування 

інтернетом, 

2. соціальна підтримка. Необхідно стимулювати офлайн-соціальні 

зв'язки та підтримку, зокрема в сім'ї та школі, 

3. психологічна підтримка. Необхідно забезпечувати доступ до 

психологічної допомоги та консультацій для тих підлітків, які відчувають 

цифровий стрес. 

Цифрова сфера може бути інструментом підтримки, але й джерелом 

негативного впливу. Розуміння цих аспектів дозволить суспільству створити 

більш безпечне та сприятливе середовище для розвитку психічного здоров'я 

підлітків. 

Проведений психологічний аналіз суїцидальної поведінки у підлітковому 

віці дає змогу сформулювати наступні рекомендації, щодо попередження 

суїцидів серед підлітків. А саме:  

1. сприяння психічному здоров'ю, що передбачає розвиток 

психологічної стійкості та навичок емоційного саморегулювання серед 

підлітків, 

2. соціальна підтримка має на меті створення безпечного середовища 

та підтримку соціальних зв'язків з однолітками та дорослими, 

3. психотерапія - надання підліткам можливості висловити свої 

емоції та вирішувати проблеми через консультації з психотерапевтом, 

4. освіта з питань психічного здоров'я - проведення інформаційних 

заходів у школах та громадах для підвищення усвідомленості щодо психічного 

здоров'я. 

Суїцидальна поведінка серед підлітків є складною та багатоаспектною 

проблемою, яка вимагає комплексного психологічного підходу. Розуміння 

механізмів та рекомендацій дозволить розробити ефективні стратегії 

попередження та надання підтримки для зменшення ризику суїциду серед 

підлітків. 
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СТЕРЕОТИП ОБРАЗУ ІДЕАЛЬНОЇ ЖІНКИ ТА ІДЕАЛЬНОГО 

ЧОЛОВІКА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Одним з вічних феноменів людських відносин, які виступають в якості 

потужного психотерапевтичного засобу, є любов. Феномен любові, властивий 

тільки людині, розуміється як первинно духовний процес, заснований на 

глибоких  переживаннях (свідомих і несвідомих). 

У психології дослідження почуття любові займає особливе місце, 

переживання людиною почуття любові незмінно привертає до себе увагу. 

В усі часи люди говорили про любов, закликали до любові, прагнули до 

любові, але чим відрізняється любов від інших почуттів і емоцій, так до кінця 

і не розкрили.  

Найчастіше, коли йдеться про любов, мають на увазі любов між 

чоловіком і жінкою. При цьому не менш важливі і інші ситуації любові: любов 


